

Отчет работы Управляющего совета за 2021-2022 учебный год

Управляющий Совет МБОУ «Ванзетурская СОШ» в 2021-2022 учебном году осуществлял свою деятельность в соответствии с федеральным и региональным законодательством, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, Уставом МБОУ «Ванзетурская СОШ». Деятельность Управляющего Совета осуществлялась системно в соответствии с планом работы на 2021-2022 учебный год, утверждаемым председателем Управляющего совета и согласованным с директором школы 31.08.2021г.

Возглавляла работу Управляющего совета Тимаргалеева Наталья Александровна. В состав Управляющего совета входили 8 человек, списочный состав Совета был принят на основании решения расширенного заседания с представителями родительских комитетов от классных коллективов, утвержден приказом директора школы №206-од от 30.08.2021г.

План работы Управляющего совета составлен таким образом, чтобы в полном объеме охватить ключевые направления деятельности школы.

Согласно плана работы Совета было проведено 6 заседаний. Также было проведено 1 внеплановое заседание. Необходимо отметить, что в период ограничений, связанных с самоизоляцией в условиях пандемии по коронавирусной инфекции, Управляющий Совет школы продолжил свою работу в формате видеоконференции на платформе ZOOM.

По итогам проведенных плановых заседаний Управляющим Советом были рассмотрены стратегические вопросы по всем направлениям деятельности школы, приняты решения по оптимизации процессов управления образовательными системами.

Управляющим Советом обсуждался вопрос по организации питания обучающихся в 2021-2022 учебном году. В соответствии с п.6.8. СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» (с действующими изменениями с 01.01.2020 г) все члены Управляющего совета одобрили деятельность школы по организации горячего питания обучающихся 1-11 классов в учебное время согласно графику питания. Работая над вопросом организации питания в школьной столовой, члены Управляющего Совета в разное время осуществляли контроль за качеством питания. По результатам контроля составлялся акт, результаты которого представлялись на заседаниях УС, информировались участники образовательного процесса через участие представителей УС на общешкольных и классных родительских собраниях, работу школьного сайта.

На одном из заседаний был заслушан отчет школы о состоянии дел по обеспечению безопасности обучающихся во время пребывания в учреждении, антитеррористической защищенности. Управляющим советом работа педагогического коллектива школы признана удовлетворительной. Были даны рекомендации председателям родительских комитетов классных коллективов

довести до сведения родителей информацию о системе работы школы по профилактике безопасности обучающихся и активизировать участие родителей в мероприятиях, проводимых школой и течение учебного года.

Также Управляющим Советом был утвержден режим работы школы, календарный учебный график для обучающихся 1-11 классов на 2021-2022 учебный год.

Управляющий Совет в течение учебного года осуществлял контроль за работой коллектива школы по достижению результатов на 1 этапе реализации программы развития на 2021-2025гг и признал эту работу удовлетворительной.

Члены УС школы принимали активное участие в школьных родительских собраниях, посвященных организации учебно-воспитательного процесса в рамках современного компетентного подхода в обучении школьников, введению новых Федеральных государственных образовательных стандартов в школе и организации подготовки обучающихся к прохождению государственной (итоговой) аттестации в 2021-2022 учебном году.

Регулярно на заседаниях Управляющего Совета заслушивались отчеты, касающиеся деятельности школы по развитию воспитательных систем и профилактической работы. Одобрена работа по организации внеурочной деятельности, реализация дополнительных общеразвивающих программ. Получила высокую оценку работа школы по включению обучающихся в мероприятия, направленные на воспитание нравственных ценностей и формирование их гражданской активности и ответственности.

Педагогическим работникам, классным руководителям было рекомендовано продолжить использовать активные формы воспитательной и профилактической работы, вести просветительскую деятельность среди подростков по соблюдению норм и правил внутреннего распорядка, действующего в школе. Также было рекомендовано продолжить работу по реализации образовательных программ по обеспечению безопасности обучающихся на дорогах, проведению родительских собраний «Безопасный путь от дома к школе».

Управляющий Совет уделяет внимание развитию в учреждении системы платных образовательных услуг. Работа школы в этом направлении всегда находит положительные отзывы членов Совета. В этом учебном году Совет дал рекомендации, на какие первоочередные нужды необходимо тратить внебюджетные средства – это текущий ремонт учебных помещений, покупка моющих средств, обновление дидактического материала.

Из вышесказанного видно, что Управляющий Совет вполне ответственен за свои решения в рамках отведенных ему полномочий, а также за последствия реализации таких решений не менее, чем «единоначальный» руководитель образовательного учреждения. Кроме формальной, по закону, ответственности, УС в целом и каждый его член индивидуально несет также еще и большую моральную ответственность перед всеми участниками

образовательного процесса, рискуя своей деловой и человеческой репутацией в общественном мнении школьного и местного сообщества.

Взаимодействие Управляющего совета с администрацией школы строится на принципах взаимопонимания и взаимодоверия. Во всех вопросах, требующих согласования действий между администрацией школы и Управляющим Советом, всегда удается выработать согласованную, взаимоприемлемую точку зрения.

На большинство заседаний Управляющего совета приглашались представители коллектива школы, ответственные за работу по рассматриваемым вопросам, которые знакомили членов Управляющего Совета с текущим положением дел, вносили предложения и отвечали на возникающие в процессе обсуждения, вопросы. Подобное взаимодействие позволяло Управляющему Совету принимать всесторонне взвешенные, верные решения и в дальнейшем контролировать их исполнение на всех этапах. Такое взаимодействие создает основу для дальнейшего конструктивной работы Управляющего Совета, руководства школы и ее профессионального коллектива по определению необходимых нововведений и изменений, призванных обеспечить осуществление миссии школы и достижение согласованных общих целей.

В настоящее время УС имеет авторитет и поддержку родительской общественности, тесно сотрудничает с администрацией и педагогическим коллективом школы в качестве основного партнера и помощника, благодаря УС родители начинают вникать в содержание образования.

Конечно, есть в работе Управляющего совета свои проблемы:

1. В составе УС нет спонсоров, способных оказать материальную помощь школе, а выстроить социальное партнерство с коммерческими структурами для успешной работы УС чрезвычайно сложно.
2. Низкий уровень привлечения внебюджетных средств.
3. Недостаточная активность общественности.

По итогам работы Управляющего Совета школы были приняты следующие решения:

- признать работу Управляющего Совета школы удовлетворительной;
- активизировать работу членов Управляющего Совета школы с председателями родительских комитетов классных коллективов по разъяснению роли и значимости общественного участия в управлении образовательной организацией;
- системно принимать участие в организации и проведении общешкольных мероприятий, общественном наблюдении за проведением Всероссийской олимпиады школьников, Всероссийских проверочных работ, Итоговой государственной аттестации выпускников.

Анализ работы деятельности Управляющего Совета школы позволяет сделать вывод об оптимальном уровне организации работы и эффективности его деятельности в 2021-2022 учебном году.

На следующий учебный год Управляющий Совет школы ставит перед собой задачи по усилению роли родительской общественности в управлении

школой посредством участия в общественном контроле всех сфер деятельности, в развитии образовательного процесса и материально-технической базы. На заседании № 5 поступило предложение о делегировании полномочным комиссиям при УС: социально-нравственным, финансово-хозяйственным, комитету по развитию образовательно-воспитательных услуг.

Председатель Управляющего Совета:



Н.А. Тимаргалеева